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Március 15-ikén
Makó, március 14.

„Lesz még egyszer ünnep a vi- j sóhajt a mai 
légem.“ { egész magyar

Ennek az ünnepnek eljöveteléért

március 15-én az 
nemzet.

vessége tetőfokára jutott. Verdun­
nél pénteken példátlan tüzérségi 
karc folyt. (Ulyózápor orkánja el­
söpört falvakat, amelyek helyén
csak üszkös romok hevernek. Le-

Makó városa tehát nem önné- : 
pel ma. A makói társadalomra 
hárította a nap méltó megölését.

Makó társadalmának lelkületén 
nehéz köd öl. Nincs ünnepelni 
való kedve, 6m.de mégis megcsap­
ja a mult dicsőségének szele, mely 
dicsőség naponkint megújul a 
különböző harctereken, hol a ma 
gyár hősiest ég csodákat müvei.

Ragyogó szép nemzeti ünnepek, 
dicső március 15 ike. Minden ma­
gyar lélek csillogó varázsa, oh 
dehogy is nem ünnepelünk téged 
ma. Mig azonban máskor öröm- 
ünnep volt a március 15-ike, 
amelyen büszke örömmel harsog- i 
tűk, hogy „rabok többé nem le­
szünk“ addig ma a gyönyörüsó 
ges tavaszi napfény és a március 
15-ike estünkbe juttatja, mennyire 
rabok vagyunk a gondok tömlö- 
cében. Hát mindig igylesz: öröm 
nélkül, boldog kacigäs nélkül, az 
este az aggodalmak mély vizébe 
merül le, a reggel előtt pedig ott 
áll a végtelen bizonytalanság ?

A tavaszi nipsütés, a merész 
tervek vig kovácsolásának, a ter­
mékeny munka megalapozásának 
és az energiának az ideje. Tehe­
tetlenséggel érezzük, hogy az a 
borzalmas ffllindulás, smely már 
két esztendeje reszketteti alattunk 
a talajt, a természetnek ős az élet­
nek ezeket a legmélyebb vonat­
kozásait is megzavarta. A világ- 
tűzvész lángjai között, mikor va 
lamennyifink minden sóhajtása, 
gondja és reménysége imádság, a 
mely kedveseink sorsáért remeg, 
ki mer a jövő számára dolgozni ?

Oh, mai nemzeti szent ünne­
pünket s a szép tavaszi napot 
fájdalmas meghaeonlással fogad- j 
juk 1 Nem tavasz az, amelynek 
mosolya nincsen. A sugarak ké- j 
nyes jókedvvel rajzolnak arany- , 
hetüket a lábunk elé: mindig 
csak egyféleképpen olvassuk el 
ezt a titkos írást. Az élet most 
támad fel az egész világon, vájjon 
mikor távozik hát a pusztulás és 
a gyász ideje ? Inkább dördüljön 
meg most utoljára minden fegy­
ver, zengjenek az ágyuk és zúg­
jon le az utolsó nagy döntő ro 
ham. Micsoda tavasz lesz az ami­
kor végre az égből srapnellek si- 
vitása "Tíelyett szelíd pacsirtaszó 
hangzik le 1

Oh micsoda szépséges nemzeti 
ünnep lesz I Mily boldog öröme 
ennek a sokat szenvedett nemzet­
nek, amely most ágyudőrgós és 
siralom között ünnepli lelkében a 
nemzet szent ünnepét.

Támad az olasz
Mindenütt visszavertük őket

Kitchener hosszú 
háborút jósol

Egy engol tábornok közzétett 
leveléből kiderül Kitchener leg­
utóbbi franciaországi látogatása 
alkalmával tett érdekes nyilatko­
zata :

A háború hírei
Franciaország súlyos hely­
zete. — Anglia hosszú há­

borút jósol
Makó, márc. 14.

Pária közvéleménye rendkívül 
lehangolt. Jcffretól jelentést vár­
tak a reimsi harcokról, azonban a 
fölvilágosító hivatalos közlés el­
maradt. Mivel e fontos frontsza­
kaszról nincs semmi hir, a fran­
ciák a legrosszabbra gondolnak és 
e frontszakaszt elveszettnek tekin­
tik.

A 48 és 46 éves francia évfo­
lyamok behívása ssintén deprimá-

lólag hatott. A szocialisták tünte­
téseket rendeztek.

Hervé felszólította Kitohenert, 
hogy adjon fölvilágosítóét, hajlan­
dó e Anglia fokozott mértékben 
segíteni Franciaországot és hajlan- 
do-e angolokkal kitölteni a fronton 
a hézagokat ? Kérte Angliát, a 
leggyorsabban pótolja a vesztesé­
geket.

Kitchener kijelentette, hogy en­
nek nem tehet eleget.

Londoni jelentés szerint a fran­
ciák Verdunnél eddig több mint 
százezer embert vesztettek. Verdun 
mögött a franciák második védel­
mi vonala már erősen ki van 
építve. A franciák hátsó ősszekö 
tő vonalait a németek tűz alatt 
tartják.

A »Daily Express“ jelentése 
szerint Vaux mellett a harcok he­

Budapest, márc. 14,

Orosz és délkeleti hidszintér:
j

Nincs újabb esemény.
Olasz hadszíntér ;

Az Isonzó harcvonalon ragyobb harcok kezdenek kifej­
lődni. Tegnap óta az olaszok nagy haderővel támadnak. 
Mindenütt visszavertük őket. A tolmeini hídfőnél ellenség te 
vékenysége élénkebb tüzelésre szőri kozott.

A Plava szakaszon meghiúsultak ama kísérletei, hogy 
akadályainkat szétrombolják a Görzi hídfőnél a Podgori had­
állásunk ellen irányított két támadást visszavertük, úgyszintén 
visszavertük egy a Lucinicói hidsánc elleni támadást, a Do- 
berdói feusik északi ré ze ellen nagy haderő ismételten in­
tézett támadást. San Martoná! a szegedi 46-ik gyalogezred 
hét rohamot véresen visszavert.

Hőfer, altábornagy.

— Tévednek, »kik azt hiszik, 
hogy az idén mearlesz a béke. Né­
metország sem katona, sem gaz­
dasági tekintetken nem merült ki 
annyira, hogy kénytelen volna a 
békekötésre. Ugyanez áll a szö­
vetségesekre is. Bizonyos, hogy 
még egy teljes évig eltart a há­
ború.

szakítva hegycsúcsokat, gyökeres­
től kitépett fákat. A vár maga is 
sokat szenvedett. Megállapítható, 
hogy a német tüzérség tttzeíése a 
vár védelmi müvei ellen irányul.

A „Daiíy Mail“ közlése szerint 
minthogy a várt segítség elmaradt 
és a német támadások hevessége 
folyton növekszik, a francia ve­
zérkar szükségesnek tartja a stra­
tégiai áttísoportositáet éa elrendelte 
az álténos visszavonulást Verdun 
és Reims között.

Egy ir küldöttség, amely nagy 
üzleti érdekeket képvisel, jelent 
meg John Redmond vezetésével 
Lloyd Georgenál a munícióé mi­
nisztériumban, hogy Írország szá­
mára nagyobb részt követeljen a 
munioiógyártás terén. Lloyd Geor­
ge kijelentette, hogy arra törek­
szik, hogy Írország tartalékait a 
legnagyobb mértékben kihasznál­
ja. Írország már többet kapott, 
mint amennyi jár neki gépeiben. 
Reméli, hogy három hónapon be­
lül lehetséges lesz további gépek 
szállítása. Óhajtotta volns, hogy 
a háború júniusban vagy július­
ban véget érjen. De ő nem elég 
optimista ahhoz, hogy ezt remélje. 
Azt kívánja, hogy a municiógyár- 
tás alkalmát kihasználhassa Íror­
szág ipari fejlesztésére.

A földeáhi jegyző 
és a rekvirálás
így kéne ezt megyeszerte 

csinálni
Makó, március 14.

A fölösleges gabonakészletek 
bejelentése tárgyában Földeákon, 
f. hó 12 ón, vasárnap délután a 
r. kath. kör helyiségében Révész 
Oszkár községi jegyző előadást 
tartott. Az értekoeletre feltűnően 
nagy számmal megjelent közön­
ség mindvégig élénk figyelemmel 
kisérte az előadónak ésst és Kivet 
egyaránt megkapó fejtegetéseit, a 
mely fejtegetés világos érveinek 
sikerült megdöntoniök amaz egy­
ügyű és hazafiatlan felfogás tart­
hatatlanságát, mély szerint egye­
sek akár nyereségvágyból, akár 
minden alap nélkül való kishitű­
ségből gabonakészleteiket eltitkol­
ják.

Végül előadó Földeák község
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asszonyaihoz és leányaihoz szólott, 
buzdítván 6ket, hogy a régi idők 
magyar asszonyai komolyságához 
és hazaszeretetéhez hűek marad­
ván, ne átalják szükség esetén ők 
maguk is megragadni az eke 
szarvát akkor, amikor a munka­
bíró férfi karoknak kapa, kasza 
helyett karddal kell kivivniok 
hazánk jövendő nagyságát.

A lendületes és tartalmas elő­
adás után az elöljáróság bizton 
hiheti, hogy Földeákon mindenki 
sietni fog felesleges gabonakész­
letét önként felajánlani,

Az idei aratás
Nem sztbad elengedii más 

határba az aratókat
Makó, március 14.

Ugyan még nagyon messze va­
gyunk tőle, de mégis aggodalom 
tölti el a gazdákat, hogy mi lesz 
az idén az aratással. Ez az a 
munka, mely erős férfikarokat 
igényel, a férőerő legjavát. Tud­
juk azt, hogy a legjava ember 
mind katona, ezek nem arathat­
nak.

Az aratásról azonban mégis 
gondoskodni kell, még pedig jó 
előre. A hatóságok már most te­
gyék kötelességül üké, hogy kellő 
mennyiségű aratógégek álljanak 
rendelkezésre. Varosok, községek 
elöljáróságai kössenek aratási 
szerződéseket oly módon, hogy rz 
aratógópeket beszerzik s bizonyos 
bérért a gazdán randelkbzéaőre 
bocsátják js.entkezéa szerint,

A községek minden aratógép- 
hez kapnak kezelő emberiket a 
katonai hatóságodtól, mig magá­
nosok ehea liozá nem juthatnak. 
Különösen juagy körültekintéssel 
végezzék a hatóságok azt az clan­
ged hetetien kötelességet, hogy 
egyik község vagy város területé­
ről vidékre arató munkások ne 
mehessenek el.

Ha vannak már ilyen szerző­
dések, azokat iöl kell bontani ér­
vénytelenné kell tenni ás az ara­
tókat hatósági kényszer utján is 
itthon keli tartani, meri mindsn 
városnak és községnek úgyis ke­
vés les: az aiató embere. Bölcs 
előrelátással minden bajunkon se­
gíthetünk, csak ne Pato Pál mód- > 
jára tegyük meg az intézkedése­
ket. hanem azonnal. Azt már iát- j 
juk, hogy orosz foglyokat úgy I 
sem kapunk, kellő mennyiségben, 
igyekezzünk pótolni tehát a hí- 1 
ányzó munkáskezeket araíógépek- j 
ke! és a még itthmlevőket ne en- ■ 
gedjük vidékre aratni.

Marschall 8-as magán járó 
készlet, Nicholson 6-os 
magánjáró készlet, 6-os 
Magyar állami motorgir- 
nitura 10 lóerős MÁV. 
lokomobil, 8-as Umrath 
garnitúra, kévekötős ara- 
tógépek, fűkaszálók, ge- 

reblyék o’csón eladók
Glück Samunál

Makó.

Levél az olasz 
harctérről

Egy makói ügyvéd
a doberdói fensikróí

Makó március 14.
Érdekes levelet irt ma Dr L 6- 

kös Zoltán makói ügyvéd a do- 
bordói tanaikról, Makó város 
tanácsjegyzőjének. Az érdekes le 
velet teljes terjedelmében közöl­
jük, mert sok oly dolgot ir le a 
legrészletesebb pontossággal, ami 
mindannyiunkat érdekel. A levél 
következőkép hangzik:

1916 III. hó 8.
Kedves barátom !

Ismét idefőnt nyomom a gom­
bot a doberdói fensikon. Immár 
harmadszor. Október végéig vol­
tam idefönt s ekkor ugyan rosszul 
égett a dohányom. November 8-án 
átutazóban otthon voham egy fél­
napra s alig érkeztem mag az 
ezredhez, iámét feljöttem a legkö­
zelebbi menetzitsUéaljjai. Da ez 
nem fontos. így azután most itt 
kuksolok egy kavernában, amely 
rom egyéb mint sziklába robban­
tott bariangocska s ha nehéz grá­
nát a tetejébe nem vág : még ví­
gan nézi a napi ágyúzást és mi- 
nézést. (Utóbbi alatt értjük azok­
nak a meglepe'.ési csomagoknak 
as adogatását, amelyek nagyság 
szériát kíiiömbözö mennyiségű, 
2—10 kgr. ekradtot tartalmainak 
s aknavetőkkel küldözgetjük egy­
másnak. A digók nagy minéjéí 
macskának, hívjuk, de van nekünk 
is 22 es minénK, amelyik alapos 
kis zavart tud cainálni a úgy reng 
utána a föld, mintha kiakarna 
mozdulni.) Csak e’szórakozzuk a 
napot, h& nem vadászgatunk fegy­
verrel ; akkor dobáljuk a kézi a 
fegyvergránátokat. Falelgetnak 
egymásnak az aknavetők, amelye­
ket mindkét tüzérség kölcsönösen 
keres. Az: árkaink jók, még a ba­
kák is hullámos vaslemezzel, ge­
rendákkal, kővd, homokzsákkal 
fedett állásokban vannak, minden 
1 vegv 2 bakának külön kía fül­
kéje van, oldal kraversekkel, hogy 
ha balecsap a gránát, ne vágjon 
agyon többet egyszerre. Gépfegy­
vereinkkel is meg van rakva a 
front, amelyek ha lgatva és türel­
mesen teeelk-dve állanak még 
mozgás vagy előnyomulás nincs 
digóéknái, amikor azután megkez­
dik ez aratást. Most én is géppus­
kád vagyok, egyik géppuskám 
vormeisztere makói gyerek, Burka 
poi-ta kihordőnak a fia, ad dere­
kasan viselkedik s ügyessége s 
derekassága után nem rég lett 
káplár és vomeiater.

Hogy még inkább tájékozva 
légy, jelzem, hogy vannak állása­
inkban úgynevezett „Infanteru 
Geschutzók“, amelyek kartáccsal 
tisztelik meg a közeledő digókat 
s lángszóró gépjeink, amelyek tü­
zet és pokoli hőséget okádnak az 
ellenségre. Ennek is olyan ereje 
van, hogy nem is szükséges, hogy 
a lángja érjen valakit, maga a 
hőség nyomorékká teszi egyszerre. 
Vastag fát fólperc alatt le lehet 
dönteni ezzel a lángsugárral, olyan 
átütő ereje is van. Persze a digók- 
nak is sok minden szerszámjuk 
van, csak lángszórót nem vettünk 
még észre náluk. Elképzelhető, 
hogy ilyen hatásos szerszámok

mellett régen rossz a digónak, 
ha megindul.

Ha pedig lemegyünk pihenőbe, 
kényelmes barakkok várnak a tá­
borban, amely szerte szétszórtan 
épített barakkokból áll, hogy a 
repülők nagy kárt ne tehessenek. 
Mi a „Szegedi-főut“ mentén la­
kunk, ahol estenként egy baka 
újságot árul e kiabálja akárcsak 
otthon „Pesti Hírlap, Az Est“ 
Van fényes kávóházunk zongorá­
val, olvasó teremmel, hallatlanul 

! olcsó árakkal pl. egy tejeskávé 
j 22 fillér, fekete 16 fillér, remek 
i sonka 1 kor. 20 fillér stb. Van 
I ezredünknek boltja, ahol beszer 

zéei áron vehetünk sok mindent, 
még tojást is. Van 200 személyes 
mozink katonazenével. Ilyen mozi 
nincs odahaza. Kívül ágyudörgés, 
bent jókedvű nevetés, beszélgetés. 
Mindez a szép dolog József főher­
ceg müve, aki igazán atyailag 
gondoskodik rólunk, a bakák úgy 
imádják, aminőt még nem láttál. 
Bennünket 46-osokat nagyon sze­
ret, alig megyünk le a táborba, 
úgyszólván naponként ott van 
nálunk és gyakran sajátkezüleg 
tűzi fel a kitüntetéseket a bakák 
mellére Ha már halljuk, hogy 
valahol egetverő é jenzés van tud­
juk, hogy ott a fenséges ur van, 
minden kíséret nélkül csak ma­
gánosán. sötét kis pej lován jár a 
mi bakáink között. A múlt héten 
kint volt az első állásokban, el­
kerülve a magasabb parancsnok­
ságokat, egyszerre csae: megjelent 
egyedül egyik század lővéacárká- 
ban kedves bakái közt. Csodi as 
barátom! Sie itur ad astral És 
az az emberi szivekbe I Ez a hali- ; 
hatatlanság útja!

Tudom, hogy kevesen vagytok 
már odahaza, szomorú világ lehet. 
De msjd csak vége lesz. Szives 
üdvözleiem az ismerősöknek.

Igaz híved 
Dr Lókba Zoltán

Vb. egyesült makói 
hagy na- és zöldségter­
melő kertészek értékesítő 
szövetkezetének csőd vá­
lasztmánya a csődtömeg­
hez tartozó a makói 1562. 
számú tjkvbe 1590. és 
1591. hrsz a. felvett és 
a Deák Ferene-uteaban 
levő 1616. és 1617. nóp- 
sorszáinu házat értékesí­
teni óhajtván, venni szán­
dékozókat felhívom, hogy 
vételi ajánlataikat 1916. 
március 24-ig alólirott 
tömeggondnoknál írásban 
adják be.

Makó, 1916 márc. 9-én

Dr. Dallos Sándor
i

ez idő szerint 
tömeggondnok

NAPI HIR3
Tájékoztató

Naptár. Március 15.1 Szerda. 
Róm. kath. és Protest. Longin K. 
Görög orosz márc. 2. Hezich. Nap 
kel 6 óra 17 perckor, nyugszik 

, 5 óra 2 perckor.
i . -
! — Mit kell tudni a makói ka­

tonák Hozzátartozóinak ? Több­
ször megírtuk már, hogy a had- 

j vezetőség a mezőgazdasági mun­
kálatok sürgős és akadálytalan 
elvégzése céljából a hadtápkörle- 
teken kívül eső helyekről a le­
génységig állományuaknak 3—5 
hétig terjedő mezőgazdasági sza­
badság időt engedélyez. Ezekért a 
szabadságolásokért semmi nemű 
kérvényt nem kell intézni, sem a 

I városhoz, sem a katonai parancs­
nokságokhoz, sem a miniszterhez.

, %en fajta kórvényezések tel­
jesen céltalanok. Sam a városnál, 
sem a katonai parancsnokságok­
nál, sem a minisztériumokban fi. 
gyelembe se veszik azokat, hanem 
egyszerűen a papírkosárba ván­
dorolnak e csak fölöslegesen zak­
latják velők a hatóságokat. A ma­
kóiak jól teszik, ha felvilágositják 
hozzátartozóikat, hogy az ilyen 
mezőgazdaságokat mindig az ille­
tő katonának magának kell kér­
nie kihallgatás, (rapo/t) alkalmá­
val. Mindenki, aki igy kéri a sza­
badságot, meg is fogja kapni. Kár 
tehát az időt és pénzt céltalan 
kérvőnyezósökre pazarolni.

— Márciusi ünnep a főgimná­
ziumban. A Főgimn. Eötvös-Ön­
képzőkör ma d. 8. 9 órakor ünne­
pélyt tart a következő műsorra! : 
1. Fóti dal. Előadja az ifj. ének­
kar. 2, Kiss Menyhért, Az volt a 
hajnal Gorlice felett! — Szavalja : 
Kovács József VII. oszt. tan. 3. 
Világtörténelmi missziónk. Alkal­
mi tanulmány. Irta és felolvssta : 
Koch Jakab VIII. ősit. tan. 4. a) 
Taipia magyar, b) E/.er esatende- 
ja annak . . . c) Csatadai, előadja 
az ifj. énekkar. 5. Gyóni Géza, 
Alexis levele Alexandrához. Sza­
valja : Kis Janő VIII. oszt. tan. 
6. Hymnus, előadja az ifj ének­
kar. Belép"dij nincs.

— Vetni való árpa érkezett 
Makóra. A makói gazdaközönsó- 
get bizonyára érdekelni fogja azon 
híradásunk, hogy Makóra nagyobb 
mennyiségű vetni való árpa érke­
zett. A vetni való árpát a föld mi- 
veiésügyi miniszter küldte Makó­
ra és az, miz a készlet tart l’ákh 
Kálmán gazdasági tanácsosnál, a 
városi széképületban levő hivata­
los helyiségében, a hivatalos órák 
alatt azonnali készpénzfizetés mol- 
iett átvehető. A vetni való árpa 
mótermázsája zsákostól együtt 45 
koronába kerül.

— Hitelesítő közgyűlés a vá­
rosnál. A tegnapi közgyűlés jegy­
zőkönyvének hitelesítése céljából 
ma délelőtt Galambos Ignác dr. 
polgármester elnöklete alatt hite­
lesítő közgyűlés volt. A gyűlésen 
a közgyűlési jegyzőkönyvet hozzá­
szólás nélkül hitelesítették.

— A dúznóhus és a zsír éra 
Makón. A diszaóhus és zsír ára 
elérkezett Makón a legutolsó stá­
ciójához. A rendőrség közhírré 
teszi, hogy folyó hó 16 tői kezdve 
azaz csütörtöktől az olvasztott 
disznózsír ára kilogrammonként 
5 kor. 50 fill, háj és egyébb ol- 
vasztatlan nyers disznózsír 5 kor.

1o
tv* I
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10 fillér. A friss nyers szalon* 
óra 4 kor. 90 fill, árban állapítta­
tó meg. Aki ezen legmagasabb 
áron felöl áruéit, szigorúan bűn­
tetteik.

_ Egy munkapárti képviselő
bes.éde. A Vasmegyei Polgári 
Kaszinó alakuló ülésén kedden 
Vargha Gábor dr. elnök, munka­
párti orsz. képviselő hosszú be­
szédet mondott, melyben rámuta­
tott az uj kaszinó feladataira. 
Majd a politikáról szólva, annak 
a meggyőződésének adott kifeje­
zést hogy ez a háború mindent 
meg fog változtatni. Egy politikát 
fog követni minden magyar, b ez 
szükséges is : a független, szabad 
uj Magyzrország fölépítését. A há­
borúban megmutatta a magyar, 
hogy ki, mi. Megismerte a világ, 
s igy azt is elismeri mindenki, 
hogy a történtek után a monár- 
kiában el kell foglalnia a magyar­
nak azt a helyzetet, amely bizto­
sítja a független Magyarország­
nak összes jogait, mert ha ezek 
ntán sem nyeri el minazí, ami­
hez jussa van s amihez jussa vau 
a «miért évszázadokon át küzdött, 
akkor ez a háború hiába volt. . . 
A kaszinó tagjai viharos helyes­
léssel követték e szavakat, a Fo­
dor Antal rendőrkapitány javas­
latára az egész terjedelmében 
jegyzőkönyvbe iktatták. Azt hisz- 
szfik, a biszéd jvgyzőiönyvbe ik­
tatása nem volt fölösleges óva­
tosság rendszabály. I!y hazafias 
húrokat pengetne* ma a — köz­
vélemény nyomása alatt — o!v 
emberek is, akik eddigelé tudni 
•se akartak a független _ Magyar­
om ágról. Msíjd meglátjuk, hol 
lesz nos, amikor a oáboru után 
a tettekre kerül a sor. A Yas- 
Ktigyei Polgári Kaszinó is előve­
het! akkor ezt a jegyzőkönyvet, 
üiídí beváltandó edósievoieí. Re- 
méjük, hogy nem fog tfr.ónni 
nüoiweriskoncentrirusg!

— A nagylaki liendsrgyár tol­
vaj.?. Szegény ember krajcáron 
bűne fölött ítélkezett ma a anege 
di királyi törvényszék. Dobica 
Sámuel, gömörmegyei nzületésü 
85 éves napszámos, mint éjji-ii őr 
veit legutóbb a nagylaki key der 
fonógyárban alkalmazvi:. Éjnek 
idején az öreg, megleled kéz vs hi­
vatalbeli kötelességéről, több up 
róbb ingóságot, amit exerteszéjjel 
taláh, elcsent. A „törvényszék el 
ítélte barom havi fogháibüntfités- 
rs. Az Ítélet jogerős.

— Mikor tudják, hogy ki n 
bünöv. Érdekesen pirít ma rá a 
rennőrsóg egy magáról megfeled­
kezett valakire, midőn a követke­
zőket teszi közhírré : F. hó 12 ón 
vapárasp reggel 8 érakor vaiótzi- 
tiü tévedésből a fogyasztási adó­
hivatalból „Szí.“ bélyeggel ellátott 
hdeletlan garsbolyt, moiyben 3 
kendőbe kötve veresbsgymamag 
és zöldsógmagvak voltak — né­
hány liter külön egy kendővel le 
takarva voltak, eltűnt. Felhivatik 
az illető, hogy a tévedésből elvitt 
garabolyt összes tartalmával bárki 
által is szolgáltassa be a fogyasz­
tási adóhivatalba, mert az illető 
személye különben is ismeretes és 
ellenkező esetben a fenyitő eljárás 
fog ellene megindittatni.

— Jótékonyság. Özvegy Berta 
fótsefné makói Kis csillag utca 
33. ss. a. lakos ma a rokkant ka­
tonák javára 20 koronát adomá­
nyozott.

- ÉRTESÍTÉS. Tisztelettel 
-rtesitem a n. é. hölgyközön­

séget, hogy az eddiginél sok­
kal nagyobb és szortirozot- 
tabb raktárral állok b. ren­
delkezésükre. Nagy választé­
kom van eredeti modell ka­
lapokból Kérve b. pártfogá­
sukat, kivá ó tisztelettel; 
We szmann Malvin. Telefon : 
174. szám.

A dúsgazdag asszony tra­
gédiája
Makó, március 14.

Múlt év novemberében Várad- 
szőilősőn meg akart telepedni 
Keller Imréné, egy dúsgazdag te­
mesvári uriaaaiony. Az asszony 
eltűnt a bérelt lakásból. Anyja 
kereste.

A iakásadó azt mondta, hogy 
ogy Német nevű fiúsai titkár ko­
csin Váradra vitte vacsorázni ás 
azóta nem jött viasza. A csend- 
őri ég hiába kereste az eltűnt úri- 
asszonyt, akinél eltűnése idején 
sok pénz és ókszar volt.

Az asszonynak egy rokona: 
Zoltán Imre hadnagy, a nagyvá­
radi rendőrséget kérte föl a nyo­
mozásra. Erüch Imre fogalmazó 
kát dotektivrei kiment Váradsső- 
iősra és az asszony lakásadójénak 
Kiállójában a psdAt felszedetté, 
ahol egy méter mélyen elásva női 
holttestet találtak, amelyről meg­
állapították, hogy Kellemó holt • 
.este.

A vizsgálóbíró az ügy és: és a 
történyszóki orvos u helyszínén 
megállapították, hogy Kellőmének 
a nyakát elvágták. Az asszony 
keze és lába össze volt sötösve. 
Három embert, akit a gyilkosság­
gal gyanúsítanak, letartóztattak.

E adö folyom.
Az apálfalvai ugarban

agy köblös fűid
és a hosszú hegyben

2 napos pimtafö?d
szabadkézből örökáron eladók. 
Értekezni lehet az örökösökkel, 
K'rályhegyesi utca 2., vagy 
pedig Szigligeti utca 1. szám 

alatt.

Egy ügyes

vincellér
kerestetik ÍRITZ SÁ- 
1UEL özv. cégnél.

Szerkesztői üzenet.
Ferenczi László K. u. k. Infant. 

Reg. 46. Maech. Gev. A bt. No. 
V. Feldpost 109. Elhissetik, hogy 
nagyon losezul esett Önnek ol­
vasnia lapunkban azt, amit mi, 
mint érdekes hirt átvettünk, hogy 
az ántánt szerint a háború még 
1917-ben is fog tartani. Ön ezen 
elkeseredik annyira, hogy többé 
nem akarja a „Makói Független 
Ujság“-ot olvasni. Ezek után Ön­
nek egy újságot sem szabad ol­
vasnia, mert ezt a hirt a hazai 
összes lapok közölték. Nyájas ol­
vasó ! Az Ön kedve szerint még­
sem lehet lapot szerkeszteni. Ilyes­
mire csak egyszer volt példa, mi­
dőn a „ kecerfcapipálvágási hírlap“, 
melynek 9 előfizetője volt, egy 
rámregényt közölt folytatásokban, 
amelyben egy vörös gróf egymás­
után meggyilkolta apját, anyját, 
gyermekeit, feleségét, barátait, 
unokáit, rokonait s akit csak akart. 
A hallatlan gyilkosságok aztán 
arra kőnyszeriíettei a 9 előfizető 
bői négyet, hogy megírták a szer­
kesztőnek, ha a jövő számban a 
vörös grófot meg nem öli, hót le­
mondanak a lapról. Mit gondol 
Ön, ' mit csinált a szerkesztő — 
csak nem vészit el négy előfizetőt, 
— a legközelebbi regényfolyta- 
tásban megölte a vörös grófot. 
Nekünk Öa szerint pedig meg 
kell kötni a békét, különben nem 
fizet elő. — Istanem! mily szike­
sen megteanők mi art. akár fizet 
elő, akár nem. Sít eláruljuk azt 
is, hogy jelölünk akár a háború 
se tört volna, ki kedves géppus­
kás ur! Mi Önnek, még ha meg­
marad előfizetőnknek is, nem tud­
juk húsvéti ajándékul megígérni 
a muszka cir halálát, vagy más 
ilyesféléi. Sül azt sem tudjuk, 
hogy mikor lesz béke, sőt Kite he 
nor megint í*zí. jósolta, hogy a 
háború még 1917 ben i> fog tar­
tani, ha tudta volna, hegy Ön 
haragszik érért, bizonyára nem 
kockáztatott tolna ily könnyelmű 
kijelentést. Ly hát nyugodjék 
meg, íí ha ni. r másként nem le­
het béke — legalább béke velünk.

köteles a rendőrségnél bejelenteni.
— Jó lenne idegen nevet hasz­

nálni.
— Ej, ej Misi! Nem hittem 

volna, hogy ilyen gyáva légy I 
Hát annyira félsi atyádtól ?

— Nem magamért félek, hanem 
teérted 1

Berta kicsinylőleg mosolygott. 
De végre nem csoda, hogy a fiú 
fél 1 Ez arra mutat, hogy jól van 
nevelve, hogy a szülők iránti tisz­
teletet ás üdvös félelmet már ide­
jekorán szivébe oltották.

Hogy még ily üdvös félelem 
mellett is Misi követni merte 
szivének sugallatát, ez a szeréin 
mindenhatóságára mutat. Ez Ber­
tának egyelőre elegendő biztosí­
ték volt jövőjére nézve.

— Kedves Misi, mondé, ami 
atyádat illeti, csak bizd reám. Kü­
lönben is előre látható, hogy nem 
annyira téged fog 6 megtámadni, 
mint inkább engem.

— Éppen. ezt akarom én kike­
rülni, kedves Bertám.

— Nagyon szép tőled, Misi. 
De légy nyugodt. Meg tudom én 
magamat védeni ellene.

Folyt. köv.

1 IS «LA! 11
Mill Ufills

KBÄB5B8B
SíiIII

1 E G E N Y.
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í. Csütörtökön, március 16 án 
este fél 9 órakor

A vér szava
Dráma 3 felvonásban.

A főszereplő:

Lőtte Neumann

in vilii® sím
(113-1)

116. fejezet.
A velencei balek.

— Azt nem tudom, kedvesem, 
de már az is elóg kellemetlen 
iente, ha szidalmakkal illetne té­
ged.

— Ne félj Misi, megfejelek ón 
neki még te érted is! Éa már 
készentartom az ütőt.

— Miféle ütőt ?
— Ez egyelőre az én titkom. 

De légy meggyőződve, hogy éppen 
atyádtól főlek legkevésbé.

— Nem, nem! mondá Miéi. 
Én nem veszem oly könnyen, mint 
te. Én nem akarom, hogy még 
csak egy, rossz szóval is illessen 
téged ! Éppen azért legcélszerűbb 
kiköltözni innét.

— De hova?
— Egy másik szállodába!
— Ugyan minek? Ott is ránk 

találhat, mert a fogadó tulajdo 
nosa mindin hozzáórkező idegent

mt §
Vígjáték 3 felvonásban

H S
Helyárak a rendesek.

Egy

kisasszony
azonnal felvétetik 

ÍRITZ SÁ1UEL özv. 
cégnél.
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Elismert legfőbb mótorok 1

Világhírű #r*deti „Körting*

Diesel motorok
Szívé gáz

és benztamótorek. ::
üeáplögmmilnr&k bénáin- 6e 
cyersolajlokomobiü&l, Bénái­

nál mftgánjárók. 
Meglepő n}donság I

Nyersolajmótorck
kereeetfejrezetéLkel.

Miért látó és Ita w
Bwbtpwt, V. KafeénMrtea 4. uán. 

6a|*t *r*atéban k*r)e#! Jtatamil ÁrsJinUrial
Legmesssebbmecő jótállás 1 
Kedrenő üaetéei feltételek I

A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy 
érheijük el, ha állandóan használjuk a ki-

ÄusÄ1 Ideál-fogkrémet.
A szájnak és fogaknak kellemetlenségeit és 
számtalan betegségeit megszünteti Kudar-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bárspnyszerüségét rövid idő 
múlva elérhetjük, ha az IDEÁL-kézfinomitót használjuk. 
Az arcon levő pattanásokat foltokat eltivolithatjuk. ha 
okszerű kezelés mellett az IDEÁL-arckenőcsöt hasz­
náljuk. Végül az arcnak üdeségét. szépségét, fiatalsá­

gát csak úgy érhetjük el, ha
Ideál=krémef, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 

Ideál-poudert, Ideál-szappant
használunk. Mindezen kitűnő készítmények törvényes 

védjeggyel vannak ellátva és

KUDAR LAJOS újvárosi gyógys :$rtár bare 
szerezhetők be. — Telefonszám 68.

:e: 'M

Hirdetéseket felvesz 3 Hadéhivatal

» 0

ORVOSOK
Igazolják, mint toflWtOnőbti k#~ 

bfigés oftenI szert a:

>3 íenyovgju.

mm (maiáfják

ratesKaég, tlayilkásoéás, berni, siturit;. 
hsreí rh'lec ét kiH8n6«en meghűlés e#et, 
ee<v mtatí «.niton btreoseak nétkSíS». 
hstetiaw. 8400 orvosi és ni* egyél 
Igatolje * Wo« sikerét ezen étvésy 
gsrfesztS 4-t kel!eo*is oskorkskoak. Cít>. 
SBCals 2ú é* 40 fiHér, doboza 60 fillér 

«sosapotístsae SO fillér. ’
Kaphat minden gyöflyazertárban.

MDÓ FÖLDEK,
kbzel a városhoz ga­
bona és hagyma ter­
melésre trite Siksásál

li <^3&=3~]|

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdai mflintézete Makó, Széchényi-tér 2. szám.

I

L
A háború okozta anyagdrágaság 
dacára könyvnyomdánkban min­
dennemű nyomdai munkák a leg­
pontosabban, tiszta, ízléses kivi­
telben, jutányos áron készíttetnek.

-.Jj

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban
l|l----3l|ctez0=> EH5E11H5E]
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Nyomátóft Ozv. Dr. Kiss Pálnénak a Makói „Független Újság14 villamoserőre berendezett gyorseajtóján, Makón.


